

## Cuatro penas de muerte en Teherán

Han sido confirmadas por el Tribunal Militar de Apelación

TEHERAN, 17.—El Tribunal militar de apelación ha confirmado las sentencias de muerte contra los cuatro jefes del movimiento Fidayan Islam y las de prisión contra otros cuatro acusados de complicidad. Los condenados podrán apelar al Sha en un plazo de diez días, pero se cree que éste no conmutará las sentencias y que las de muerte serán ejecutadas dentro de 15 días.—Efe.

## ¿Dónde está Bulganin?

### La última vez que se le vió fué en una recepción diplomática

En Moscú se niegan a comentar los rumores de enfermedad que circulan por el extranjero

LONDRES, 17.—“¿Dónde está Bulganin?”, se preguntan en los medios diplomáticos de Moscú. La última vez que

se vió al jefe del Gobierno ruso fué en la recepción ofrecida en la Embajada alemana oriental, con motivo del 80 aniversario del presidente Pieck. Desde esta fecha, no ha sido visto Bulganin, ni siquiera en el estreno de la opereta norteamericana “Porgy and Bess”, a la que asistieron el 10 de este mes, otros miembros del Presidium. El departamento soviético de Prensa se ha negado a comentar los rumores circulan-

dos en el extranjero de que Bulganin está enfermo.—Efe.

## Telegrama de S. A. I. el Jalifa al Caudillo

### Agradeciéndole la declaración del Gobierno español sobre Marruecos

TETUAN, 16.—Su Alteza Imperial el Jalifa ha enviado el siguiente telegrama a S. E. el Jefe del Estado español:

“Agradecemos cordialmente declaración Gobierno español sobre Marruecos, que pone jalones consecución Independencia y unidad Imperio bajo reinado S. M. Mohamed V.

Conscientes de la responsabilidad que nos incumbe, aprestámonos con nuevo Gobierno y autoridades marroquíes, en estrecha colaboración con la España que fué factor decisivo en vuelta de nuestro amado Sultán, a emprender, de su brazo, el camino para que, en su día, lazos fraternos de amor y agradecimiento garanticen la unión espiritual, que será eterna entre dos naciones.

Hacemos votos por que Dios nos acompañe siempre en nuestras decisiones, por que S. E. consiga todas las venturas que merece su gran labor al frente de su Patria, reconocida y respetada por el mundo, y por que la hermandad de Marruecos y España, lejos de entibiarse, se afiance cada día más a medida que avancemos fundidos en el camino de la independencia.

Con todo afecto, envíale saludo cordial El Hasan Ben El Mehdi.—Cifra.

## Fuego en el Gobierno Civil de Valladolid

### Las pérdidas son de consideración

VALLADOLID, 17.—De madrugada se ha declarado un incendio en el edificio del Gobierno Civil, que se propagó a las habitaciones particulares del gobernador, y que alcanzó en los primeros momentos gran amplitud, aunque pudo ser prontamente sofocado.

El fuego comenzó en el piso bajo, donde está instalada la calefacción, y fué descubierta por un ordenanza que dormía en una de las habitaciones, y a quien le despertó el humo y el calor del incendio. Avisada la primera autoridad civil, ésta y su familia desalojaron las habitaciones que ocupaban, y el propio gobernador dirigió los trabajos de extinción. El fuego se propagó a la cocina del inmueble y se extendió después al comedor de gala, que quedó destruido y, después, al comedor de diario, donde

los daños fueron de menos consideración. El comedor de gala había sido reformado recientemente y las obras costaron, aproximadamente, doscientas cincuenta mil pesetas.

Una hora más tarde de su iniciación, quedaba sofocado el fuego. No hay que registrar desgracias personales, pero las pérdidas materiales son de consideración.—Cifra.

## Llega a Madrid el Alto Comisario

BARAJAS, 17.—Procedente de Tetuán y en avión de Iberia, ha llegado el alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, acompañado de su ayudante.—Cifra.

## La nueva Marina alemana

### Entrega de certificados

WILHELMSHAVEN, 17.—El ministro de Defensa de Alemania occidental, Theodor Blank, acompañado del teniente general Adolf Heusinger, se ha dirigido a los oficiales de la nueva Marina alemana, para hacerles entrega de sus certificados.—Efe.

## Por fumar

### Una anciana muere abrasada

ESTOCOLMO, 17.—La señora Margaret Sundstroem, de 75 años de edad, aficionada a fumar en pipa en su cama, ha perecido a causa de las quemaduras que sufrió al prenderse el gorro de noche, convirtiéndola en antorcha viviente. Su hija trató de salvarla, pero la anciana murió poco después de haber sido trasladada al hospital.—Efe.

## La Vuelta Ciclista a España

### Se han iniciado con éxito los trabajos preparatorios en Vitoria

VITORIA.—Para iniciar los trabajos preparatorios de la Vuelta Ciclista a España, al ser designada Vitoria final de la penúltima etapa, se ha celebrado en el Ayuntamiento una importante reunión, presidida por el alcalde, señor Lacalle. Asistieron representaciones de todas las actividades de la ciudad, tanto deportivas como comerciales, industriales y bancarias y se advirtió un ambiente magnífico de colaboración para lograr el mayor éxito posible. Se han nombrado dos Comités: uno honorario y otro ejecutivo, para iniciar los trabajos de organización con-

## La situación política francesa, en vísperas de la constitución de la nueva Asamblea

### Sin sufrir grandes cambios, continúa aclarándose

PARIS, 17.—Con la terminación de los trabajos del Congreso poujadista y del Comité Ejecutivo del partido radical, a una semana de la dimisión del Gobierno Faure, el aspecto de la situación política francesa, sin sufrir grandes cambios, continúa aclarándose, en opinión de los círculos políticos de esta capital.

La mayor parte de los diarios parisinos consagran esta mañana sus editoriales a comentar esta situación y observan una cierta suavización, sobre todo entre los radicales. Sin embargo, los diarios de la derecha continúan deplorando que, los amigos políticos de Mendes-France no intenten más que un Gobierno de frente republicano, ampliado, todo lo más, con algunas personalidades de otras tendencias que acepten su programa.

“L'Aurore” escribe: “Después de haber rechazado al comunismo, hombres responsables deberían acudir a todos los horizontes para unirse. Sabemos que hay entre estos hombres, entre los grupos que representan, divergencias; pero ninguna es suficientemente profunda para impedir un trabajo en común. Los resultados de las elecciones son, en todo caso, tales que la Aritmética y el buen sentido imponen esta solución, sino se quiere abrir la puerta a la anarquía”.

“Le Figaro”, dice: “El frente republicano quiere reinar solo. Obstinándose en esta

## La bola cayó en el núm. 1.366

### El sorteo de reclutas del reemplazo 1955

Se celebró el domingo el sorteo de los mozos comprendidos en el reemplazo de 1955, comprendidos en el alistamiento de esta provincia.

El contingente de reclutas paisanos y provincianos ha ascendido en total a 2.865, habiendo correspondido el número 1 del sorteo al 1.366 del alistamiento, mozo López López, Miguel.

Explicaremos en dos palabras la técnica del sorteo para que los interesados puedan hacerse una idea aproximada del número que pasan a ocupar en la relación general, alfabética, del reemplazo. Sencillamente, la única bola que juega en la operación transforma el número de la lista en el “uno”. Y ya es cuestión de seguir sustituyendo, sucesivamente, la numeración de reemplazo, de modo que el 1.367 pasa a ser el número dos, etc. Con lo cual, el anterior a aquél en que cayó la bola o sea el 1.365, se convierte en el 2.865.

actitud no temen los jefes socialistas y radicales preparar el terreno precisamente al Frente Popular, cuya eventualidad niegan, por otro lado. De una parte, el partido poujadista que ha surgido alentando el descontento; de la otra, el partido comunista, que cada día lanza sus llamamientos a la unidad, constituyen dos tenazas prestas a cerrarse sobre el Parlamento si los que, del centro derecha al centro izquierda, se contentan con denunciar el peligro y continúan negándose a aportar el remedio.”—Efe.

EDGAR FAURE, ABUCHHEADO POR SUS “CORRELIGIONARIOS”

PARIS, 17.—En el “pequeño congreso” celebrado por el partido radical socialista de Pierre Mendes-France, los asistentes abuchearon al primer ministro Edgar Faure cuando éste subió a la tribuna de oradores para defender la disolución de la antigua Asamblea, desafiando así a Mendes-France. Sin embargo, la tentativa de Faure chocó con el frente cerrado que respaldó a Mendes-France.

En este “pequeño congreso” se ratificó la expulsión de Faure y se indicó que su apelación en contra no se escuchará hasta el mes de octubre, en que se reunirá el Congreso del partido.—Efe.

## La ola de frío más intensa en lo que va de siglo

### Se registra en Florida

MIAMI (Florida), 17.—La ola de frío más intensa de las registradas en Florida, en lo que va de siglo, ha ocasionado la muerte de 4 personas, y pérdidas en las cosechas, valoradas en 50 millones de dólares.

Una familia compuesta de cinco personas, ha sufrido los efectos de un escape de gas, de una estufa que fué encendida para combatir la

baja temperatura. Han muerto cuatro personas de la familia y un amigo suyo que les visitaba.—Efe.

## El presidente electo del Brasil será condecorado en Roma

ROMA, 17.—El presidente electo del Brasil, Juscelino Kubitschek, que hoy llega a esta capital, será condecorado con el Gran Collar de la Orden del Mérito de la República italiana. Recibirá la alta condecoración, a pesar del hecho de que no ha tomado posesión aún de la presidencia de su país, siendo ella una rara excepción porque las normas del protocolo de la Orden reservan normalmente el Gran Collar para los jefes de Estado en activo.—Efe.

LLEGADA A ROMA

ROMA, 17.—(Urgente).—El presidente brasileño, Kubitschek, ha llegado a Roma en avión, a las 10'15 (hora española), en visita oficial. Efe.

## Deja 14 hijos, 192 nietos, 80 biznietos y 2 tataranietos

### Un anciano que ha muerto en el Brasil a la edad de 128 años

RIO DE JANEIRO, 17.—En la vecina localidad de Campos ha fallecido un hombre llamado Antonio Sardinha Gomes, que se asegura tenía 128 años de edad. Deja catorce hijos, ciento noventa y dos nietos, ochenta biznietos y dos tataranietos.—Efe.

# NUESTRA CIUDAD

## Perfil del día

### La romería de San Antón

Una de las pocas romerías que nuestra ciudad celebra, ha tenido lugar esta tarde. La romería de San Antón, tradicional romería de cuando Albacete era pequeño, no ha faltado puntualmente a su cita con el tiempo.

En tardes como las de hoy las gentes han ido, antes a la ermita de San Antón, ahora al Asilo de los Ancianos Desamparados, a pasar unas horas de alegre expansión. Es la fiesta de San Antón tiene arraigo en la ciudad. Y toda vía anoche en muchas calles se encendieron grandes hogueras y se dispararon cohetes festejando las vísperas de San Antón.

Durante la mañana, después de la Misa solemne en la capilla del Asilo, hombres del campo, y también de la ciudad, han acudido a cumplir sus promesas al Santo. Animales de toda especie fueron a colocarse bajo la protección de San Antón. A través de los tiempos las costumbres se conservan y los caballos de H.P. no han podido aun desviarse a los de más o menos pura sangre, lo cual es un consuelo. Pues desde que el mundo se apeo del caballo, no son fáciles la caballerosidad y la hidalguía...

La tarde es de la gente joven. La tarde en los alrededores del Asilo, merece la pena ser descrita por un escritor costumbrista. Riadas de gentes se acercan al Asilo, unos para comprarse unas cidras, un poco de avellanas, algunos "torraos" y de paso libar del vino del país. Otros muchos, suelen ir allí para nada...

Pero entre unas cosas y otras, la ciudad se asoma un poco al campo, aspira la pureza del aire, pasa un rato agradable aunque luego, como siempre, acaba sentándose en una butaca del cine...

No estaría de más que para años próximos, esta romería de San Antón tuviera el aliciente de algunos festejos populares. Unos festejos bien organizados, que tuvieran el denominador común de la simpatía y que, a ser posible no fueran apto para "gamberrros". —CUENCA

### Anuncios por palabras

URGENTEMENTE compro máquinas de escribir usadas. Razón: Marina, Alcalde Conangla, 28. ALBACETE.

CONDUCTORES, carnet primera, segunda, tercera clase, regalamos contestaciones. JURIS, Isaac Peral, 8. Albacete.

VENDO remolacha forrajera. Razón: Juan de Toledo, 11.

## GOTAS

### HOY, SAN ANTON

La ciudad bajo la lluvia en el día de San Antón, que sobre los animales extiende su bendición... En el Asilo de Ancianos es hoy la Fiesta Mayor... ¡Que Dios proteja a las monjas!

que hacen tan bella labor! Romería tradicional "a la lima y al limón"... ¡La gente sigue con gusto la famosa tradición! Y hay quien se pasa de raya, porque le tira al porrón... ¡Mientras no haya "gamberrros" cuentan con nuestro perdón!

Los "Darzantes" de Chinchilla en el día de San Antón fueron en nuestras calles una nota de color... Como el fin era benéfico y danzan que es un primor la gente con simpatía a la danza recibió... ¡Y esto es lo que dió de sí el día de San Antón! (Lo que no dió y le ha faltado ha sido un poco de sol).

ANANBAL

## TRIBUNAL

### Señalamientos para mañana Audiencia Territorial

Almansa.—Autos de mayor cuantía sobre reclamación de cantidad como derivada de culpa extracontractual.

Procuradores, Sres. Mansilla Delicado (don Ramón) y Sánchez Silva.

Letrados, Sres. Sánchez Navarro (don Virgilio) y Serra Martínez (don Guillermo).

### Audiencia Provincial

Causa número 33054 de Albacete, por abusos deshonrosos.

Procurador, señor García Miranda.

Letrado, señor Tercero Serrano.

Causa número 58153 de La Roda, por estupro.

Procurador, señor Poveda Garvía.

Letrado, señor García Candell.

## El tiempo, hoy

### EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima, 16'8 grados a las 15'10 horas de ayer; mínima, 6'5 grados sobre cero a las 7'00 horas de hoy.

Cielo cubierto; nubes predominantes bajas y medias, con una altura de 800 metros las bajas y las medias, de 1.5000; viento dominante Este, con una velocidad media de 10 kilómetros por hora; presión media, 701'8; humedad relativa media, 86 por 100

Cualquier quehacer...  
con OSRAM  
es un placer!!  
OSRAM  
LA LAMPARA DE TODOS

GRANDES PREMIOS EN METALICO TODO EL AÑO! Exija, al comprar, lámparas OSRAM, el calendario de bolsillo OSRAM para 1956, que le dará la suerte en los sorteos mensuales. De haberse agotado, solicítelos a OSRAM, S. A. Apartado 251.—MADRID.

Mañana será otro día

1956  
Enero  
18  
Miércoles

El sol sale a las 7'35 horas y se pone a las 17'17 horas.

La luna sale a las 9'56 horas y se pone a las 22'49 horas.

Cuarto creciente el día 20

SANTORAL.—La Catedral de San Pedro en Roma.— Santos: Prisca, virgen; Móseo, Amonio, Atenógenes, mártires; Volusiano, obispo.

MISA.—De la Catedral de San Pedro — Ornamentos blancos.

Empieza el octavario por la unión de las iglesias.

Van transcurridos 18 días del año; faltan 348.

## Vespa

### CUPON DE CIEGOS

Día 16 de Enero de 1956  
Número premiado 963

### REMITIDO

## Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Albacete y su provincia

### EDICTO

Haciendo uso de las facultades que a los Colegios les confiere el párrafo 2º del artículo 30 del Reglamento de Régimen Interior, y la Circular núm. 312 de la Junta Central de Colegios de Agentes Comerciales de España, esta Junta de Gobierno ha tomado el acuerdo de registrar la baja en nuestro censo por adeudar más de doce cuotas mensuales, de los colegiados siguientes:

- Don Antonio Giménez García, de Albacete.
- Don Eloy Guerrero Gómez, de Albacete.
- Don José María González Alfaro, de Albacete.
- Don Juan A. Sáez Martínez, de Alcaraz.
- Don Antonio Alcañiz Alcañiz, de Casas Ibáñez.
- Don Pedro Fernández P. Condes, de Albacete.
- Don Antonio Villodre Romero, de Albacete.
- Don Joaquín Ferrús Rodríguez, de Almansa.
- Don Agustín Arnedo Díaz, de Alpera.

De conformidad con el presente acuerdo, quedan anulados los carnets de identidad profesional de los reseñados e inhabilitados para el ejercicio de la profesión, si transcurrido un mes desde la publicación del presente Edicto no hubieran comparecido a regularizar su situación.

Albacete, 4 de enero de 1956.  
LA JUNTA DE GOBIERNO

REMITIDO

## Renault

## ISASI

EL SEÑOR  
**DON JOSE MARTINEZ GONZALEZ**  
Ex-Procurador en Cortes, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Elda, Consejero del Banco de Elda.  
Falleció el día 14 de los corrientes, en accidente de automóvil.  
A LOS 57 AÑOS DE EDAD  
R. I. P.  
Los Consejos de Administración del BANCO DE ELDA y BANCO UBEDA, participan a sus amistades y clientes tan dolorosa pérdida y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

## Cartelera de Espectáculos

EMPRESA L. M. S.      EMPRESA J. PEREZ GARCIA

<b>Teatro Circo</b> Continua de 5 a 1 COMPLEMENTOS y extraordinario éxito Fox en CinemaScope y technicolor <b>Decisión a media noche</b> (Autorizada para todos los públicos) Pases 5, 7, 9 y 11	<b>Cinema Astoria</b> Continua de 5 a 1 Monumental programa doble ESTRENO <b>Vendrá un día</b> (Tolerada) Pases 5, 8'15 y 11'45 y <b>Atormentada</b> (Autorizada a mayores) Pases 6'20 y 10	<b>CAPITOL</b> Continua de 4 a 1 Gran programa doble <b>Sin la sonrisa de Dios</b> (Tolerada menores) Pases 4, 7 y 10 y Más fuerte que la ley (No tolerada) Pases 5'35, 8'35 y 11'40	<b>Gran Hotel</b> Continua de 4 a 1 COMPLEMENTOS Y la maravillosa y fantástica superproducción en Panoramascopé <b>La zapatilla de cristal</b> (Tolerada menores) Pases 4, 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15	<b>PRODUCTOR</b> Continua de 5 a 1 Monumental programa doble (Tolerado menores) <b>Montana</b> Pases 5, 8'30 y 11'45 y <b>Destino Tokio</b> Pases 6'25 y 9'45
---	---	---	---	---

Lea Vd.  
**LA VOZ DE ALBACETE**  
**Farmacias de guardia**  
PARA ESTA NOCHE  
Doña Josefa Gómez Piqueras, Feria, 14.  
PARA MAÑANA  
Servicio de día  
Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9; don Gabriel Sáinz de Baranda, Marqués de Villoros, 52, y don Prudencio Martínez Montero Mayor, 30

# LA VOZ DE HELLIN

## XXVI aniversario de la muerte de don Juan Martínez Parras



Se cumple hoy veintiseis años de la muerte del que fué ejemplar alcalde de la ciudad de Hellín y jefe provincial de la Unión Patriótica, durante el gobierno del glorioso general don Miguel Primo de Rivera, el ilustre hijo adoptivo y predilecto de Hellín, don Juan Martínez Parras.

Están tan recientes los actos que tuvieron lugar en el penúltimo día del año pasado, con motivo del homenaje que Hellín tributó a su llorado alcalde, inaugurándose un monumento que perpetuará su memoria y asistiendo a dichos actos el Excmo. señor ministro de Obras Públicas, así como las primeras autoridades de la provincia, que creemos innecesario hacer un nuevo panegírico de la figura de aquel hombre excepcional, de aquel caballero español y cristiano, que murió en acto de servicio, por el pueblo cuyos intereses le fueron encomendados.

Por eso LA VOZ DE ALBACETE, en esta hoja extraordinaria que se edita con destino a la ciudad de Hellín, dedica a la memoria de Martínez Parras, en este nuevo aniversario de su muerte, tres fotografías que recogen otros tantos instantes de los actos celebrados en aquella ciudad el día 30 de diciembre de 1955.

Y renueva, a su esposa, la Excmo. señora doña Pilar Velasco Ortuño, a sus hijos, hermano y familiares, la expresión de su pesar por esta pérdida que aún lloran y llorarán siempre los buenos hijos de Hellín (Fotografías de GESPI)



## Fichas hellineras

M Personas que deben conocerse Serie I

### Martínez Parras.==Juan



El arraigo de la popularidad que la ingente labor llevada a cabo en beneficio de Hellín por este gran corazón y excelente hombre que fué don Juan Martínez Parras, hacen innecesaria su figuración en esta serie de pequeñas biografías hellineras. Su recuerdo es tan destacado y perdurable que, a los veintiseis años de su fallecimiento, que ahora se cumplen, sigue estando vivo y fresco, como si aun viviera entre nosotros.

Mas, el deseo de que su nombre ocupe el lugar destacado que, por derecho

propio, le corresponde, en esta galería de nombres dignos de recuerdo, por una parte; unido a la coincidencia de aparecer este número de nuestro periódico, precisamente el día del 26.º aniversario de su óbito, y como adhesión al grandioso homenaje póstumo que, con gran entusiasmo se le rindió recientemente, nos mueve a dejar reseñada su biografía, aun cuando sólo sea, a grandes rasgos, como exige la brevedad requerida por esta sección.

Don Juan Martínez Parras era valenciano de nacimiento; pero hellinero, mil por cien, de corazón. Fué otro de los hombres de valor ganado para nuestro pueblo por el atractivo encanto de la mujer hellinera.

Habia nacido en el año 1892 y al advenimiento del general Primo de Rivera, en el año 1923, fué nombrado alcalde de Hellín, cuando sólo contaba 31 años de edad, desempeñando este cargo, con gran entusiasmo, dinamismo y provecho, durante todo el tiempo que medió hasta su fallecimiento, acaecido el día 17 de enero de 1930. Por sus relevantes méritos y desvelos, fué nombrado hijo adoptivo e ilustre de Hellín.

Simultáneamente con dicho cargo, ejerció el de asambleista nacional y jefe de Unión Patriótica, de la provincia de Albacete, otorgándole el Gobierno, en premio a su labor, el título de jefe superior de Administración.

Entre las muchas mejoras materiales que nos legó, están la parcelación y transformación de los montes de propios del Ayuntamiento, en montes espartizales, base sólida de la pujante economía actual de nuestro Municipio que permite el rápido progreso

(Pasa a la pág. CUARTA)

## Telecomunicación

### CENTRO PROVINCIAL DE ALBACETE

#### TELEBEN EN HELLIN

Gracias a nuestro inteligente alcalde, don Francisco Alonso, desde el primero de Enero dispone HELLIN de un nuevo servicio de Telecomunicación.

Enterado el señor Alonso de que en todas las capitales españolas se cursan los telegramas por teléfono, se apresuró a solicitar la instalación de un teléfono, por cuenta del Ayuntamiento, en la Oficina de Telégrafos de nuestra ciudad, y desde el día primero del mes actual todos los señores abonados al servicio telefónico podrán dictar sus telegramas por teléfono a la Oficina de Telégrafos, mediante pago de una insignificante sobretasa.

También los telegramas que se reciban de otras poblaciones se dictarán por teléfono, gratuitamente, sin perjuicio de ser llevados, posteriormente, a los destinatarios.

Esto es lo que constituye el nuevo servicio del TELEBEN, del que hoy disfruta Hellín gracias a la comprensión e interés que por el pueblo que gobierna tiene don Francisco Alonso.

## Crónicas retrospectivas

### Del Hellín de hace medio siglo

LV

15 de enero de 1908

Emplea a declinar la actividad campera de estos últimos días, producida por la

(Pasa a la pág. CUARTA)

## Notas de sociedad

### COMUNIONES

El día 29 del pasado mes de diciembre y de manos de su primo el M. I. señor don Lázaro Fernández Falcón, maestro de Ceremonias de la Santa Iglesia Catedral, recibió por vez primera el Padre de los Angeles, en el Santuario de nuestra venerada Patrona la Santísima Virgen del Rosario, la encantadora niña Juana-Luisa Falcón Almodóvar, hija de nuestro querido amigo, el concejal de este Ayuntamiento, don Baldomero Falcón y Falcón.

Al final de la ceremonia, y en el Camarín de la Virgen, profusamente engalanado, se realizó la consagración de la niña a la Patrona de la ciudad. Nuestra enhorabuena.

El día 2 del presente mes y también de manos del M. I. Sr. don Lázaro Fernández Falcón, recibió la primera Comunión, la preciosa niña Teresita Lorenzo Rodeñas, hija de nuestro buen amigo don José Lorenzo García, teniendo lugar el acto religioso en la Capilla del Colegio de la Compañía de María, adornada con gran profusión de luces y flores naturales.

Reciban los venturosos padres nuestra enhorabuena.

### BODA

En Cali (Colombia), donde reside, ha contraído matrimonio con la bella señorita Graciela Carrillo, el matorador de toros Antonio Torrecillas. La ceremonia se celebró en la parroquia de Santa Rosa y asistieron gran número de invitados, que fueron espléndidamente obsequiados en casa de la novia. Nuestra enhorabuena.

## Coplillas de actualidad

Y el mundo sigue andando... pero y su corazón La vida no es un tango y habrá resurrección...

¿Dónde vas tan bien "vestido" el día de San Antón? A juntarme con los míos que nos den la bendición...

Allá por la Peña Calda se pasa muy bien el rato... Como estamos en enero los vltudos se sienten gatos...

Vinieron los Reyes Magos con su pobre cabalgata, si no crecen los caballos viajarán mejor a "pata"...

Elche y la Cartagenera sintiéndose "deportivos"

Con entusiasmo y ardor buscaron los positivos...

La familia es un estorbo pero en aquella ocasión una "prima" crecidita resuelve la situación...

De la cantera local dice que saldrá por fin un futbolista especial conocido por Juanín.

Con su padre y el taxista la bellísima Sofía enseña moralidad a nuestra chiquillería...

Tradicional alborada llaman los de San Antón a pasar la madrugada dando al vecino el "tostón" J. de Hellín

## Noticias

Durante el pasado año 1955 hubo en Hellín 803 nacimientos, 304 matrimonios y 299 defunciones.

La popular Hermana de San Antonio Abad, ha celebrado con diversos actos la festividad de su titular; esta mañana hubo la solemne función religiosa tradicional y a las doce se celebró la bendición de animales y por último a estas horas se está organizando la procesión que recorrerá el itinerario de costumbre.

Después de rápida enfermedad ha fallecido en nuestra ciudad doña Lourdes Villora Castillo, que gozaba de muchos afectos y simpatías, puestos de manifiesto en el acto de su entierro que constituyó una gran manifestación de duelo.

Reciba toda la familia y en especial su esposo e hijas, nuestro sincero pésame.

Saludamos en ésta al abogado de Albacete don Javier Sánchez Carrilero.



## FICHAS HELLINERAS

(Viene de la pág. TERCERA)

de la ciudad. La construcción de los dos grupos escolares existentes; la Cárcel; el Alcantarillado y red de abastecimiento de aguas; ampliación y reforma del Matadero Municipal y construcción del edificio del Ayuntamiento.

Otros muchos proyectos, que su prematura muerte no le dejó ver terminados, eran la apertura de varias importantes calles, y de un paseo que se denominaría Gran Vía; la construcción de un edificio cuartel para la Guardia Civil, la traida de aguas para riegos y otros muchos, que posteriormente han sido realidad, algunos de ellos.

Del fervor y el cariño con que Hellin recuerda a este su inolvidable alcalde, es prueba patente el hecho de haber erigido un monumento con su busto, inaugurado hace sólo unos días, distinción que, con la única excepción de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que ya lo tenía de antemano, es la primera que se otorga en Hellin.

## Crónicas retrospectivas

(Viene de la pág. TERCERA)

recolección de la aceituna que esta temporada fue más intensa y duradera que en años anteriores, merced a la exuberante cosecha obtenida.

La bonanza del tiempo, propia de la estación, con tardes radiantes de un acariciante sol, nos encaminó hacia la huerta, por la parte en que imperan los grandes olivares de nuestro término, y así hemos podido contemplar las curiosas faenas de "derribo" y recogida que a tantas personas ocupa en estos días. Los vareadores, encaramados a los corpulentos y añosos troncos de los viejos olivos, vapulean incansablemente las ramas que dejan desprender sus negros frutos a poca herida al tallo, a fuer de marduro, y en las mantas tendidas sobre el perímetro a que alcanza el ramaje van amontonándose grandes cantidades de aceitunas, que más tarde han de llenar los costales, a tal efecto prevenidos.

Somos profanos en cuestiones agrícolas, pero entendemos que, quizá, si esta faena se realizara con más cuidado y método, redundaría en beneficio de los aceites obtenidos, pues su calidad sería excelente si en lugar de aporrear el fruto, e incluso mezclarlo con el que por su endeblez y falta de vitalidad cayó al suelo, se cogiera a mano, haciendo una selección que podía producir aceites de excelente calidad.

En fin, lo importante es que este año, tan extraordinaria ha sido la abundancia de este producto, oro líquido de nuestra agricultura, que las almazaras tendrán faena hasta bien entrada la Cuaresma.

¿Qué pasa con el Ateneo que ninguna de las Juntas que lo rigen, de algún tiempo a esta parte, hacen pro y lo gran mantenerse tiempo suficiente para orientarse y hacer labor constructiva? Desde que este magnífico Centro, honra y prez de Hellin por su fecunda pasada labor cultural, dejó de ser una institución artístico-científica, para convertirse en lugar de caciqueo y rencillas políticas. De seguir por este camino no es aventurado augurar que sus días están contados y sería una verdadera lástima que desapareciera.

La nueva Junta ahora elegida está integrada por don Ricardo Izquierdo, presidente; don Vicente Uberos, vicepresidente; don Mariano Lorenzo, secretario; don Octavio Atienza, vicesecretario; don Asensio Silvestre, tesorero, y don Fulgencio Madero y don Rafael L. de Guevara, vocales.

Veremos si el prestigio de que gozan los señores componentes de esta nueva Junta, es capaz de acabar con las rencillas y cabildos que tanto daño le hacen.

Desde luego, su primer acuerdo es harto plausible, pues ha consistido en designar el importe de la recaudación obtenida en la última velada que se organizó, para montar una sala de operaciones en el Hospital-Asilo, en la que podrán operar todos los médicos de la localidad, a cuantos requieran intervenciones de tipo quirúrgico.

También fué labor de la nueva Directiva, la organización de la conferencia dada el último domingo por el ilustre abogado del Colegio de Albacete, don Rafael Aguado.

EL FANTASMA DEL COLISEO

# DEPORTES

## Después del partido Hellín-Elche

### La "gran jugada" del Deportivo hellinero

HELLIN.—(De nuestro corresponsal deportivo GIMENEZ SERRANO).—Ahora que ha transcurrido la expectante jornada frente a los ilicitanos, podemos advertir con más claridad la dura réplica de un club modesto a todos esos "malabarismos" de batidores, que suelen surgir en momentos decisivos, como los del domingo. Ha sido la mejor, la "gran jugada" del Hellin Deportivo, que le acredita como ejemplo de moralidad deportiva. Nada llevaba ganado ni perdido nuestro titular; pero prestándose o cediendo a apetitosas, si quisiera indignas ofertas, podía resolver la adjudicación del título colocando, de paso, un buen parche a su crisis económica. Y ésta ha sido la espléndida hazaña del Hellin: salir a jugar, y a ganar, limpia, honradamente.

La noble actitud del Deportivo mantuvo en alto unos

postulados que han prestado al club local. Porque, sobresaliendo sobre todos los factores, está un público que no que jamás podía admitir las "martingalas" por bien "abastecidas" que estuviesen. De modo que con este resultado, trabajado con entusiasmo por todos los muchachos de nuestro representativo, ha quedado a salvo lo que en el deporte, como en todo, es lo que más importa: el honor.

Creo que, ahora, bien ganado el afecto y el apoyo de la afición, nuestro público debe extremar su cariño y aportaciones materiales, a fin de que en la fase que va a comenzar, el Deportivo se sienta alentado por los suyos y sea posible, "todos a una".

conseguir el triunfo que sitúe al fútbol hellinero en el plano que le corresponde. Por clase y por su exacto sentido de la dignidad deportiva.

#### DEMANDA

Se desea herrador en frío y a fuego, con buena práctica en el oficio, y buenos informes. Dirigirse a D. Joaquín García Casarribios, veterinario titular. — Villarrobledo (Albacete)

### PROXIMA APERTURA

## Librería Castillo

Daoiz, 30 - B. H. N. S. - ALBACETE

# Una batalla peligrosa

## El petróleo de Oriente Medio

El cartel gigantesco del petróleo.-Situación de crisis financiera de los países árabes, mientras ingresan tremendas cuentas corrientes en los Bancos europeos y americanos.-Entre siete empresas dominan el cincuenta y seis por ciento de la producción mundial.-«Monsieur cinco por ciento»

Por C. Fernández Ortiz

De la batalla colosal del petróleo es una parte interesantísima la que llama el forcejeo de los americanos por abrir brecha en el frente constituido por la onnipotencia de Gran Bretaña. Entre William Knox y otros ingleses de los que tuvieron conciencia de las posibilidades históricas trataron de asegurar a Albión, con el petróleo, una hegemonía similar a la que gozó con el carbón, cuando Inglaterra era como un inmenso pólipo que tenía la cabeza en Londres y los tentáculos, formados por la flota, en todas las partes del mundo. Sin embargo era tarde. Habían surgido otras potencias y emergía, sobre el panorama universal, el poderío de los Estados Unidos de Norteamérica. En el orden petrolífero los americanos tuvieron que empezar combatiendo a los ingleses que les habían ganado la delantera. Por su parte, Francia no perdió del todo de vista la contienda financiera y económica, participando en ella de diversas maneras. Y en lo que se refiere a Alemania, a pesar de la derrota de 1918, inició a partir de la misma, y antes de que otra vez suene el cañón, en 1939 una política tendiente a recuperar una posición idéntica a la que gozaba en los primeros años del siglo entre los países de Oriente Medio.

Arabia Saudita Arabian Oil Company, con sesenta años de vigencia, según contrato de 1933, para más de un millón de kilómetros cuadrados.

Arabian American Oil Company, con cuotas de las más importantes compañías yanquis; la Standard Oil de California, con el 30 por ciento; partido entre las Brithis Petroleum Texas con el 30, y Standar Cacuun Oil, con el 10.

KOWEIT Koweit Oil Limited con setenta y cinco años de concepción, desde 1954, en un área de 17.000 kilómetros cuadrados. Sus acciones se han repleum (nombre de hoy de la antigua Anglo-Iranian, después del período de Mossadeq, el demagogo que llevó a su patria a la ruina) y la American Gulf Oil.

IRAQ Un consorcio internacional, llamado el Iraq Petroleum, armoniza y alia los intereses británicos, americanos, franceses y holandeses a razón de un 23,75 por ciento cada grupo. Queda un cinco por ciento para un inglés que vivía en Lisboa, llamado C. I. Gubelkian. Por esa razón era conocido en el mundo como plejo de los negocios—del que no está ausente el humor—por "Monsieur cinco por ciento". Este caballero ha muerto y sus herederos hacen las particiones de la herencia, a fin de adjudicarse las partes, alicuotas que les corresponda del sabroso contenido del original mote.

IRAN La última etapa política del Irán—está en la memoria del lector—, acabó con el monopolio de la Anglo. Vuelto el Irán al mundo occidental, se acaba de formar un grupo financiero con capitales ingleses, americanos y holandeses que explota los yacimientos que dejó la Anglo, con una producción bajísima, en relación con la alcanzada por la compañía inglesa, ya que en el interregno de Mossadeq se perdieron los mercados, que empezaron a ser abastecidos con petróleo procedente de otros países.

Finalmente y aparte, aunque redondeando el panorama, la Standard Oil de California y la Texas se dividen como hermanos, los recursos de la isla de Barheim en el Pérsico. Otra filial de la Iraq Petroleum tiene a su cargo los pozos de Jordania. La Sinclair Petroleum empieza a tra bajar, en grande, en Abisinia país donde tantas penetraciones de todo orden, político, ideológico y financiero tienen lugar. Uno de los polvori nes más cargados de esa extraña comunidad de pueblos africanos y asiáticos, que se vertebró en Bagdad, ofician do Nelru con la ayuda de Chu-En-Lai, y en la que confluyen Occidente y Oriente peligrosamente.

deses que explota los yacimientos que dejó la Anglo, con una producción bajísima, en relación con la alcanzada por la compañía inglesa, ya que en el interregno de Mossadeq se perdieron los mercados, que empezaron a ser abastecidos con petróleo procedente de otros países.

No se agotan con las que anteceden las concesiones. Se ha relacionado las más importantes. Hay, sin embargo, una zona neutra entre Arabia y Koweit de concesiones menores que se reparten compañías americanas. A lo largo de la costa sudeste de la península arábiga otras explotaciones menudas se hallan bajo la férula de Iraq Petroleum, de la que son hijos menores.

Finalmente y aparte, aunque redondeando el panorama, la Standard Oil de California y la Texas se dividen como hermanos, los recursos de la isla de Barheim en el Pérsico.

Otra filial de la Iraq Petroleum tiene a su cargo los pozos de Jordania. La Sinclair Petroleum empieza a tra bajar, en grande, en Abisinia país donde tantas penetraciones de todo orden, político, ideológico y financiero tienen lugar. Uno de los polvori nes más cargados de esa extraña comunidad de pueblos africanos y asiáticos, que se vertebró en Bagdad, ofician do Nelru con la ayuda de Chu-En-Lai, y en la que confluyen Occidente y Oriente peligrosamente.

## Scelba critica al Gobierno italiano

Y le pide que adopte una actitud más anticomunista

COMO (Italia), 16.-El ex primer ministro Scelba ha pedido al Gobierno italiano que adopte una actitud anticomunista más firme y disip los temores de un deslizamiento hacia la izquierda. «No se puede pedir a los ciudadanos que voten contra el esclavizamiento comunista y después tener intercambios amistosos con los comunistas», dijo en su discurso.—Efe.

Cuanto antecede representa un enorme campo donde chocan intereses diversísimos, de toda índole. Todos, sin embargo, se ven obligados a convivir o a "coexistir", por aquello de que el dinero no tiene patria y de que, en resumidas cuentas, lo mejor es poner en común incluso, recursos y esfuerzos. Consecuencia; una tremenda coalición mundial de dólares, libras y francos. No hay que decir que la fuerza inmensa de esta coalición no reside sólo en las aportaciones fabulosas de capital de las más poderosas compañías en los Gobiernos de estas dos potencias: Norteamérica y Gran Bretaña.

El cartel internacional del petróleo está integrado por las cinco primeras compañías americanas: Standar Oil de California, Standar Oil de Nueva Jersey, Texas, Security Vacuum Oil y Gulf Oil Corporation. A ellas se unen estas dos compañías holando-inglesas: la Anglo Iranian y la Royal Dutchshell. Las siete son llamadas internacionalmente "Los Siete Grandes", de acuerdo con la moda que señala a las naciones, a los hombres y a las entidades aludiendo al tamaño. Las siete están formadas por capitales privados. Sólo la Brithis Petroleum o Anglo-Iranian tiene acciones del Gobierno de S.C.M. británica, en un cincuenta y seis por ciento. Una compañía francesa asociada al "cartel" (Pasa a la pág. QUINTA)



# QUINIELA SOBERANO

Relación de los boletos acertantes y premiados en la quiniela correspondiente al viernes 6 de Enero de 1956

- 1.º UNA MOTO LAMBRETA: D. Antonio Otero Otero.—Granada, 13, Loja (Granada).
- 2.º UN FRIGORIFICO EDESA: Doña María del Pilar López.—Villa Carlos, Alta (Alicante).
- 3.º UN VIAJE A PARÍS, DOS PERSONAS, CON VIAJES MELIA. D. Fábulo Ruescas.—Alejandro, 21, Alcañiz Teruel.
- 4.º UNA PULSERA DE ORO, DE VILLANUEVA Y LAISECA: D. Nicasio Cuevas Sola.—Paseo de la Independencia, 4, Gerona.
- 5.º UNA ESCOPETA UGART ECHEA: Doña María Paz Beitosu.—San Jorge, 7, Zaragoza.
- 6.º UNA RADIO CON PICK-UP PHILIPS: D. Julián Parra Muñoz.—Calandria, 7, Almería.
- 7.º UN MUEBLE BAR ALFA: D. Arturo Orta.—Arguedas, Navarra.

Y las 10.000 pesetas a repartir en partes iguales entre: Doña B. Funcia; Mola, 42, Zaragoza.—D. José Vicente Sanchiz; Grabador Estevez, 9, Valencia.—D. Ulpiano Alvarez Fernández; Boo Alce, Oviedo.—D. Juan Bascompla; Avda. Caudillo, 28, Manresa (Barcelona).—D. Alberto Pérez de Villar; Enladrillada, 19, Sevilla.—Doña Ana María Puig Cami; Zurbano, 86, Madrid.—D. José Méndez Barreiros; Avda. José Antonio, Chantada, (Lugo).—Doña Dotores Ayesierán; Mayor, 4, San Sebastián. D. Rafael Mellado; Santa Marina, 67, Badajoz.—Doña Emilia Fernández; G. Rivero, 8, Bilbao.—D. Agustín Lichastor; S. Aranda, 2, Benicasin (Castellón).—D. Miguel Largo Campo; Pabellones de Farnesio, Valladolid.—D. Pedro García; San Martín Enea, 3, Martutene (San Sebastián).—Doña Pepita Navarro; Vinaroz, 3, Valencia.—Doña Josefa Alberdi; Barrio Egua, 6, San Sebastián.—Doña Tany Amade; Avda. José Antonio, 561, Barcelona.—D. M. Vélez; Llovera, 19, Reus (Tarragona).—Doña María Luz Fernández; Cafe Colón, Villaviciosa (Asturias).—D. Julio Herrero, Lalin (Pontevedra).—Doña Guadalupe Urieta; Amurrio (Alava).—D. Rafael Mellado; Santa María, 67, Badajoz. D. Alberto Aymerich; Carmen, 123, Gerona.—D. Antonio Fernández García; Honda de San Andrés, 14, Granada.—Doña Carmen Castián; Sans, 30, Granollers (Barcelona).—Empleado Bar Kansas; Requeté Aragonés, 6, Zaragoza. D. Claudio Medrano; Generalísimo, 3, V. de Juan (León). D. Miguel Pablos; San Pablo, 53, Zaragoza.—D. Ramón Díaz; Soto Aller (Asturias). D. Julio Durán Miguel; Huertas Bajas, Palencia.—D. Simón Gual; P. Gomila, 5, Palma de Mallorca.—Doña Juana Mary Dasja; Avda. San Ignacio, 11, Pamplona. D. Félix González; Madrid. D. Guillermo Barreiro; Escuela Pública, 38, Vigo (Pontevedra).—D. Senén Lecuona Conde; C. Larranaga, 18, Irún (Guipúzcoa).—D. Manuel Janeiro Blanco; Cintadas, 9, Vigo (Pontevedra).—D. Manuel Rodríguez R.; Pontejeos, 6, La Coruña.—Doña July Infanzón Campoamor; San Francisco, 7, Navia (Asturias).—D. Ramón García Fandos; Queipo de Llano, núm. 7, Burriana (Castellón).—D. Martín Venzal; Avenida Generalísimo Franco, 22, Lamiaco (Bilbao).—Don Francisco Arias; El Crucero, 2, (León).—D. Francisco Medina; Zahara de los Atunes (Cádiz).—Doña María Luisa Ruiz; Iñigo, 3, San Sebastián.—D. Rafael Cano Fernández; Fdo. de la Cuadra, Jerez de la Frontera (Cádiz).—Doña Lupita Taylor; Calvo Sotelo, 75, Puerto Real (Cádiz).—Doña María Gómez; Arenal, 2, Zaragoza.

A pesetas 222,25, cada uno.

Quiniela ganadora correspondiente al viernes 13 de enero de 1956:

- 1.º Bar - 2.º Escopeta - 3.º Moto
- 4.º Viaje - 5.º Nevera - 6.º Pulsera - 7.º Radio



### GONZALEZ BYASS

#### Club de Amigos de los Estados Unidos CLASES DE INGLÉS

Ha quedado abierta la inscripción de alumnos para el curso de inglés que próximamente se iniciará en este club. Se dispondrá de medios pedagógicos totalmente nuevos, y pueden participar cuantos tengan interés en ello. La matrícula se formalizará en la Secretaría del Club.

## Letras de luto La semana legislativa

Por el eterno descanso de la virtuosa señora, doña María Martínez Plaza, que falleció cristianamente en nuestra ciudad, el pasado día 11, se han celebrado esta mañana en la parroquia de la Purísima, solemnes funerales, registrándose en el piadoso acto numerosa concurrencia.

El sentimiento que su fallecimiento produjo en Albacete, donde la finada, por sus bondades y virtudes, contaba con grandes afectos y simpatías, se ha renovado esta mañana en que sus familiares han vuelto a recibir numerosos testimonios de pesar.

A su esposo, nuestro querido amigo, don Belisario Fabo Alberca, hijas, Cremilde, Limbanía y Piedad, hermanos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

A su hijo y demás familiares y muy especialmente a su hermano, nuestro querido amigo, don Antonio González Alcázar, renovamos la expresión de nuestro pésame.



### Encuentro de futbol a cero

Después de una temporada sometidos a reposo, los equipos del Frente de Juventudes han saltado hoy al campo de Macarañ, para enfrentarse con el once Levante de Albacete y, el tanteador no se ha movido, pues como la temperatura y el público se han sostenido a cero, los encargados de colar el balón por el marco, no han querido desentender y nos dejaron con los deseos de ver como se encuentran de puntería, pasadas las Navidades. Les ha servido de dos conjuntos y, al nuestro entrenamiento tal vez a los más ya que espera en el próximo encuentro enfrentarse con un once de verdadera categoría regional. Mucha suerte les deseamos para conservar el campo y la forma recuperada a los componentes del titular todense.

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS

En sus salones ha dado principio un campeonato de ajedrez, de cuya marcha informamos a nuestros lectores, pues ha despertado un verdadero interés entre los aficionados, siendo varios los tableros que se pondrán en marcha a la vez y, en forma que puedan ser presenciados por el público.

COFRADIA DE JESUS NAZARENO

Esta cofradía, la más numerosa de las que desfilan en nuestra Semana Santa, después de haber solicitado ayuda del pueblo, pues se trata en su mayor parte de obreros, está realizando gestiones con dotándolo de elementos necesarios para ponerse a tono

(Viene de la pág. SEXTA)

da de 5 pesetas, y los tubos y barras de jabón cuyo peso neto no exceda de 50 gramos y su precio no sea superior a 4 pesetas. En los demás casos, si el precio es superior a 5 céntimos en las pastillas y a 8 céntimos en los tubos y barras, el impuesto será del 22 por 100. Se aplicará a los productos salidos de fábrica desde 1 de...

Teniendo en cuenta que en buques de reducido tonelaje supondría un gasto superior a sus posibilidades el mantener un operador radiotelegrafista, puede desempeñar este cometido algún individuo de la dotación, a cuyo fin se crea el certificado de aptitud restringido para estaciones radiotelegráficas en buques de menos de 1.600 toneladas de R.B. y cuya po-

### Humberto II a Lisboa

BARAJAS, 17.—Con dirección a Lisboa ha salido Humberto II de Italia que viaja con el título de conde de Sarre. Le acompaña su ayudante del campo.—Cifra.

### Teatros y cines

Astoria «Vendrá un día» El cine alemán, generalmente, nos ha enviado películas de calidad; quizá no muy digeribles, por sus diferencias de ambiente, costumbres, y demás elementos característicos germanos, pero siempre dentro de una trayectoria elevada. Por eso nos ha defraudado «Vendrá un día», que desentona notablemente en todos los aspectos. Lenta, reiterativa, carece de un mínimo de interés, y naturalmente, se hace pesadísima. Está interpretada por la pareja más popular del moderno cine alemán. María Schell y Dieter Eische bajo la dirección de Rudolf Jugert. G.

**AVICOLA DEL JARAMA ARGANDA (MADRID)**  
La mayor granja de España.  
**GANADO SELECTO DE CALIDAD.**  
Venta de pollitos de un día, LEGHORN y RHODE. Venta especial de pollitos hijos de reproductores KAUDER, DE EE. UU.  
Pedidos a: AVICOLA DEL JARAMA, Madera, 36. Teléfono 31 87 04. Madrid.

**Envío gratis**  
**Propaganda para provincias**  
A toda persona que hasta fin de mes remita una fotografía, haré envío gratis de una artística ampliación fotográfica. Escriba hoy mismo a ESTUDIOS «CHICAGO» Apartado 10 055, MADRID (Precios especiales para profesionales).

tencia de antena, en onda portadora no modulada, no exceda de 50 vatios. Las solicitudes a examen se dirigirán a los comandantes militares de Marina.

Se han hecho varias aclaraciones a lo dispuesto sobre Centros de Enseñanza por Correspondencia. Las Delegaciones Administrativas de Educación emitirán el informe en plazo no superior a 15 días, remitiendo la solicitud y documentación de cada Centro al Ministerio. Se concede un plazo de seis meses para la presentación de los textos, a partir de la autorización de funcionamiento. En la publicidad se hará constar: «Centro autorizado por el Ministerio de Educación Nacional número...» Por otra Orden se convoca entre industriales concurso para placas de 20 X 45 cms. como distintivo para estos Centros.

En el B.O. del día 7 aparece la relación de 158 opositores a 15 plazas de alumnos de la Escuela Diplomática; en el del día 9, la lista de opositores a médicos directores de Centros del P.N. Antituberculoso, indicándose el estado de su documentación, en el del día 10 se anuncian vacantes en la Banda de Música de la Legión, se convoca oposición para 8 plazas de médicos internos de la facultad de Medicina de Madrid y concurso-oposición para plazas de médicos jefes de Clínica de Cirugía torácica en Residencias del S. O. de Enfermedad y se publica la lista de guardias y conductores aprobados para la Policía Armada y de Tráfico; en el del día 11 se convoca concurso para tres plazas de motoristas de la Guardia de S.E. el Jefe del Estado, y en el del día 12 se convoca concurso-oposición para 50 plazas de taquígrafos mecanógrafos del Ministerio de Hacienda.

Eduardo MORALES ESTEIRE

### Una batalla peligrosa

(Viene de la pág. CUARTA) «Tel» un verdadero gigante del brazo de un gigante—está también nacionalizada, en buena parte.

Se calcula que los siete grandes poseen cerca del sesenta por ciento de las reservas mundiales. Exactamente el cincuenta y seis. Tiene en sus manos, pues, los pies de la Humanidad que sin ellas no podría andar.

Tanto poder, sin embargo, se alza sobre un solar de fuego. Los países de Oriente Medio tienen sus finanzas en quiebra, mientras, en concepto de regalías, los príncipes que hicieron las concesiones, hinchan sus cuentas corrientes. Esta es la gran paradoja, que hace temblar a muchos hombres de grandes negocios viendo que la agitación crece como una marea en aquella zona.

**Teatro Circo** Empresa L. M. S. **JUEVES, 19 de enero de 1956**  
Paramount Films -- Presenta el ESTRENO de la primera película en Vista Visión.  
**Navidades Blancas** Color por tecnicolor  
Por Bing Crosby - Danny Kaye - Rosemary Clooney - Vera Ellen. Un alegre combinado de melodías, espectacularidad, alegría y arte. Completará el programa el grandioso documental VISTAVISION, VISITA NORUEGA, unas imágenes bellísimas del país de los fiords y del sol de medianoche.  
Continua de 5 a 1. Autorizada a mayores.

# DE TIENDAS POR LA CIUDAD

## QUINCALLA

Las mocitas se chiflan con la quincalla: los carretes de hilo, los alfileres, los cintajos, los botones, las puntillas... Todo eso que necesariamente ha de estar revuelto en la caja de la costura.

Si van dos amigas juntas a la tienda, la adquisición se dilata demasiado porque no le gusta a una lo que place a la otra.

—Esos botones son muy feos para el abrigo. Yo creo que le sentarán mejor estos de cuatro puntas.

—¿Por qué echas esta puntilla negra? ¿Es que estás de luto?

—Es que el viso es negro, mujer.

El diálogo se hace interminable y el dependiente, que ya conoce el paño, recurre a la astucia diciendo que lo que más se lleva es ésto y aquéllo. Y acaba por imponerse.

—¿Ven ustedes estos alfileres? Pues me los quitan de las manos. Son de última moda.

Cuando la quincalla no abunda tanto en la ciudad, las quincalleras iban a domicilio para ofrecer las novedades y traer y llevar los chismes del día.

—Eso que dicen de la señora del brigadier y de sus hijas, de que siempre están lampando, es mentira, que buenas piezas de entredoses me compran cuando voy. No me las pagan al contado, pero son buenas parroquianas. La mujer del vecedor sí que es de cuidado. Como él está siempre pegado al tapete verde, la pobre tiene que hacer mil equilibrios para presumir por la calle Mayor, que aún está de buen ver. No sé la de horquillas que me compra.

¡Chismes, entredichos, pequeñas calumnias, cuentos de borno! Quincalla espiritual de la ciudad, condimento de las largas veladas ociosas: ¿por qué no te emparedan por un buen rato?

F. DEL CAMPO AGUILLAR

# LA SEMANA LEGISLATIVA

Recursos en concentración parcelaria.-Escuelas de Capataces Agrícolas.-Empresas agrarias ejemplares.-Veda para la pesca del lucio. Impuesto de lujo en jabón de tocador y de afeitar.-Radiotelegrafistas de buques. Enseñanza por correspondencia.

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Del 6 al 12 de Enero de 1956).—Se ha establecido un sistema de tramitación urgente para los recursos que se interpongan ante el Ministerio de Agricultura contra acuerdos de la Comisión Central de Concentración Parcelaria. Se cursarán por conducto del Servicio de Concentración y se inscribirán en un registro especial que facilitará un recibo en el que se hará constar que, si transcurridos 23 días hábiles, no se hubiese comunicado al Servicio la resolución recaída, se entenderá desestimado y agotada la vía gubernativa. La Sección de Recursos lo tramitará con carácter urgente y preferentemente, a fin de que el Ministerio pueda resolverlos en plazo de quince días.

Las Escuelas Colaboradoras, Entidades sindicales, Corporaciones provinciales y locales, y los particulares que cuenten con edificios, instalaciones, profesorado, etc. podrán solicitar del Ministerio de Agricultura el establecimiento de las enseñanzas de capataces en sus especialidades de agrícolas, ganaderos, forestales, de plagas, bodegueros y vitivinícolas de industrias agrícolas, conserveros, de industrias oleaginosas y de molinería y panadería. El Ministerio concederá una subvención por alumno y curso, comprendida entre cinco y quince mil pesetas. Para el ingreso habrá pruebas de

aptitud para que los aspirantes, de 18 a 30 años, demuestren saber leer, escribir, las cuatro operaciones aritméticas, regla de tres y sistema métrico. Las materias que deberán cursarse y demás detalles aparecen en el B. O. del día 6.

En aclaración a consultas sobre explotaciones que pueden optar al título de Empresa Agraria Ejemplar, se determina, respecto a las que pertenecen a más de una persona, que habrán de constituir una unidad económica que pertenezca inequívocamente y exclusivamente a dos o más personas físicas ligadas por lazo de parentesco de consanguinidad o afinidad de cualquier grado de la línea directa y hasta el ter-

## Plaza del Altozano

El Municipio está llevando a cabo una tarea de repoblación de árboles en algunas calles y lugares de la ciudad.

Los árboles suelen ser el mejor adorno, el colaborador más apropiado para lograr una estética adecuada en algunas vías urbanas; y no queremos decir nada de la influencia del árbol dentro de las zonas verdes que hoy día se esparcen por las ciudades modernas.

Ahora, es necesario, que estos árboles recientemente plantados, tengan una larga y duradera vida, cosa un tanto difícil sino se toman medidas adecuadas contra que los destruyan las plantas por el mero placer de hacerlos; cooperadores, esta clase de gentes, para muchas ocasiones se dejan entretener una falta de solidaridad ciudadana.

# Hora del médico

## La Medalla de oro de Previsión y el Premio Couder y Moratilla otorgados al Dr. D. José Pérez Mateos, de Murcia

Por el Dr. FERNAN-PEREZ

La Real Academia de Medicina de Madrid, ha celebrado bajo la presidencia del doctor Palanca, su solemne sesión inaugural en la que se adjudicaron los premios y recompensas que cada año concede esta corporación, de entre todos los cuales, acaso sea el Premio Couder y Moratilla el de mayor importancia y valimiento social, ya que lo adjudica la Academia "motu proprio", sin previa solicitud, ni gestión del interesado, "al médico que a juicio de la misma sea merecedor de él por su talento, trabajo y virtudes, verdaderamente demostradas dentro de la Medicina", equivaliendo por tanto, la adjudicación del mismo, al reconocimiento oficial del alto prestigio científico, social, deontológico y profesional del elegido, que este año ha sido otorgado al doctor don

José Pérez Mateos, presidente de la Real Academia de Alfonso X el Sabio y de la Real Academia de Medicina de Murcia, jefe jubilado del servicio de Oto-rino-laringología del Hospital Provincial de aquella capital.

También recientemente el Ministerio de Trabajo, concedió al venerable médico murciano, la Medalla de Oro de la previsión, recompensa que paso inadvertida para sus colegas, por la extraordinaria modestia de esta gran figura de la Medicina científica y social españolas. Y aun sabiendo que hoy vamos a ocasionarle una viva contrariedad, no podemos menos de escribir la merecida alabanza de estas cuartillas, sintiendo que no se encuentren a la verdadera altura de sus reales merecimientos.

Bocetemos algunos de ellos. El doctor Pérez Mateos, nació en Murcia el 2 de septiembre de 1884, obteniendo brillantemente su licenciatura en la Facultad en 1906 y su título de doctor en 1908. Ahora se cumplen, por tanto, sus Bodas de Oro con la Medicina.

En las clínicas de Faus y Bartaual, de Valencia; en la de Botey, de Barcelona; en la del profesor Moure, en Burdeos; en las del profesor Tapia, en Madrid, cultivó con extraordinario éxito la especialidad de garganta, nariz y oídos, llegando a alcanzar la mayor autoridad científica y uno de los más sólidos prestigios españoles de esta rama de la Medicina.

La relación de premios y distinciones logrados por el doctor Pérez Mateos; la de sus publicaciones y cursillos de enseñanza, ocuparían mucho más espacio del que disponemos. Diremos sólo que en 1907, al año de terminar sus estudios fundó la "Gaceta Médica de Murcia" que vivió hasta 1916, en cuya fecha, con más altos vuelos, creó la revista "Poly-technicum", original y notable por su carácter y su contenido.

Pero no se ha limitado el ilustre maestro a profundizar seguro y hondo en los secretos de su difícil especialidad. No se ha reducido a poner todo su entusiasmo al servicio de las necesidades sociales de sus compañeros, sino que aún le quedó capacitación para el cultivo de la literatura y del arte, especialmente de la música, de la que es un técnico consumado y un compositor inspiradísimo.

Ya en 1908, en el certamen del Centenario de la Independencia, obtuvo el doctor Pérez Mateos un premio de poesía y en su revista fueron publicadas composiciones inspiradas de extraordinaria elegancia y fluidez. Es miembro corresponsal de la Academia de Bellas Artes de San Fernando y miembro honorario de la Asociación de Médicos Escritores y Artistas.

Tiene escritas e instrumentadas composiciones musicales de altos vuelos, que han sido interpretadas con gran éxito por prestigiosas corporaciones musicales. Ha publicado trabajos de estética musical tan interesantes como su "Ontogenia y Filogenia de los sentimientos estéticos", "Filosofía del arte wagneriano", "El oído y la música", "La función auditiva y el lenguaje sonoro" y su discurso de

ingreso en la Academia de Medicina de Murcia, titulado: "El genio musical; su localización cerebral; sus caracteres psicofisiológicos".

El doctor Pérez Mateos, magro, cetrino e infatigable, ha sido un verdadero apóstol de la clase médica. Ungido de un verdadero amor hacia sus compañeros, conocedor como nadie de los graves y agudos problemas de esta colectividad, dotado de un tesón y de un talento singulares, cuando fué elegido presidente del Consejo General de Colegios Médicos de España, echó sobre sus hombros la ardua tarea de llevar a feliz término el logro de una poderosa obra de precisión, obra de confraternidad que impidiera en la medida de lo posible la repetición de dolorosos casos de miseria. Y surgió la "Previsión Médica Nacional" que inició su vida oficial el 1 de enero de 1931 y que hoy, abarcando con el título de Previsión Sanitaria Nacional a médicos, farmacéuticos y odontólogos, goza de la máxima solvencia y cuenta con un activo de más de doscientos cincuenta millones de pesetas.

Todos los Colegios Médicos españoles nombraron presidente honorario al doctor Pérez Mateos y la clase médica se apresuraba a rendirle un grandioso homenaje cuando el doctor Estadella, ministro de Trabajo de la República le llevó a colaborar con él, nombrándole subsecretario de Sanidad y Previsión, magno y eficaz eslabón de enlace entre los sanitarios y los seguros, en cuyo breve período redactó y fué aprobada su celebre Ley de Coordinación Sanitaria, que desde 1934 ha venido rigiendo la Sanidad Nacional hasta la actual Ley de Sanidad de 1944. En su discurso de toma de posesión del alto cargo, el doctor Pérez Mateos prometió llevar a una realidad inmediata la creación del Ministerio de Sanidad, que no cuajó por falta de tiempo.

La obra magna del doctor Pérez Mateos ha sido crear la Previsión Sanitaria Nacional, que tantos beneficios tan creíbles reporta a la clase médica farmacéutica, y de la que desde hace años está totalmente apartado.

No es menester añadir, ni esforzarse, para demostrar que el ilustre compañero que ha logrado plasmar en hechos reales y tangibles esta gran obra sacrificando una buena parte de su fortuna personal, para conseguirla ha sufrido contrariedades y disgustos incontables, de los que ahora, anciano y enfermo vienen a resarcirle, la Medalla de Oro de la Previsión, ofrecida por el Ministerio de Trabajo y el premio Couder y Moratilla que la Real Academia de Medicina otorga por propia iniciativa "al médico que a juicio de la misma sea merecedor de él, por su talento, trabajo y virtudes, verdaderamente demostrados dentro del ejercicio de la Medicina".

Todos los Colegios Médicos, con su Consejo General, tienen contraída con el doctor Pérez Mateos una imborrable deuda de gratitud que ahora podían plasmar en hermosa realidad.

# BURBUJAS

## Rehabilitación de los inválidos

Ayer fué constituida oficialmente la Junta Provincial de la Asociación de Inválidos Civiles. Para ello, procedente de Madrid, llegó a Albacete el presidente nacional, don Marcelino Rodríguez García, que dió posesión de su cargo a don Francisco Lomas García, delegado provincial de la Asociación.

Don Marcelino Rodríguez manifestó que los propósitos de esta Asociación son los de la rehabilitación, en todos sus aspectos, del inválido, que moral, social y materialmente está muy necesitado de ello. Se aspira a la orientación y capacitación profesional, mediante la implantación de industrias y talleres, con trabajos adecuados a las circunstancias de cada cual. También se quiere crear una "Ciudad del Inválido" en cada provincia o, al menos, en cada región española.

### PROTECCION SOCIAL

Existe un plan de protección social para el inválido mediante la concesión de servicios públicos. La reventa de localidades, tabaco, lotería y boletines de quinielas, así como los guardacoches y tantos otros menesteres que no pueden ser más adecuados para los que sufren la privación de alguno de sus miembros o se encuentran incapacitados por algún mal contraído o congénito, dentro del capítulo de la invalidez.

### INFANCIA

La Asociación de Inválidos Civiles tiene puestas sus miras en los más lejanos horizontes, con un entusiasmo digno de encomio. Y a la vez que sueñan con el alivio de la situación de cada integrante, proyectan medidas de previsión, enfocadas desde el punto de vista de la infancia. "Aunque existen instituciones ejemplares—decla el señor Rodríguez García—, como la de "San Juan de Dios", su única función es clínica; y cuando dejan la institución, ya adultos, se encuentran abandonados socialmente. Nosotros queremos llenar este vacío, previendo un estudio psicotécnico, encauzándolos a un oficio, o a los estudios".

### MAS DE CUATRO MIL INVÁLIDOS EN ALBACETE

Según cálculos de don Francisco Lomas, el censo de inválidos de la provincia de Albacete oscila entre los 4.000 y los 5.000. En todas las localidades de la provincia, la Asociación ha despertado gran interés y existe un común y mutuo deseo de colaborar a la obra emprendida.

### GRATITUD

Tanto el presidente nacional como el señor Lomas han expresado públicamente su agradecimiento a las autoridades nacionales y provinciales que, en todo momento, les prestaron su más ferviente colaboración para el logro de sus objetivos. "Hemos dado al inválido—dijeron—, si no realidades materiales todavía, si una moral que ha estimulado sus espíritus".

Su gratitud, extensiva a los órganos de difusión y sus representantes, ha ido acompañada de las seguridades de que dentro de poco tiempo verán realizadas sus ilusiones.

GUTIERREZ ALARCON

## Explota en el aire un caza a reacción francés

El piloto resultó muerto  
DIJON (FRANCIA), 17.—Un caza a reacción francés "Curagan", ha hecho explosión en pleno vuelo cerca de Saint-Seine L'Abbaye. El piloto resultó muerto.—Efe.